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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

13ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 09.05.2022 
  

ATA Nº 022/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 13ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no nono dia 
do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Algacir fez a leitura de um texto 
bíblico e na sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando presentes 
na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo 
Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, 
Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação a ata da sessão anterior, 
12ª sessão ordinária, onde ninguém se manifestando contrariamente a ata foi aprovada. 
Na sequência o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Escola Municipal 
Novo Milênio – Convite; Edital de Convocação – Audiência Pública apresentação da 
LDO; Oficio 23/2022 – Secretaria Municipal de Assistência Social; Oficio 03/2022 – 
Comitê Municipal de Transporte Escolar; Oficio 115/2022 – Secretaria de Saúde; 
Mensagem do Executivo nº. 35/2022 – Projeto de Lei nº 31/2022. O presidente 
então passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda 
votação do PL-17/2022/E – Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. O secretário fez a leitura da 
justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis o presidente passou a discussão do projeto onde se manifestaram e teceram 
comentários ao projeto os vereadores Maico, Ceni, Algacir, Jair Bogler, Valentin e Jair 
Rauber. Encerrada a discussão o presidente passou a votação do projeto que foi aprovado 
por seis votos favoráveis e dois votos contrários, votando contrariamente ao projeto os 
vereadores Algacir e Ceni. Em seguida o presidente passou a segunda discussão e 
segunda votação do PL-26/2022/L – Altera Lei nº 1.626 de 19 de novembro de 2021. 
O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, 
sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do projeto onde o 
vereador Maico se manifestou e comentou o projeto. Em votação o projeto de lei foi 
aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou a segunda discussão e 
segunda votação do PL-27/2022/E – Concede auxílio transporte aos agentes 
comunitários de saúde no exercício de seu trabalho, no âmbito do município de Missal e 
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dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das 
comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente passou 
a discussão do projeto onde o vereador Jair Rauber se manifestou e em votação o projeto 
foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão o presidente passou a 
primeira discussão e primeira votação do PL-34/2022/L – Dispõe sobre a concessão 
de auxilio alimentação na forma de vale-alimentação aos servidores públicos da Câmara 
Municipal de Missal e dá outras providências. O secretário fez a leitura do projeto e dos 
pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis o 
presidente passou a discussão do projeto e não tendo manifestações passou a votação 
do projeto sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou 
a primeira discussão e primeira votação do PL-37/2022/E – Autoriza o Poder Executivo 
municipal a indenizar proprietários das áreas afetadas em razão da obra de construção 
do trevo de acesso ao município de Missal/PR (PR-495 e PR-497) e dá outras 
providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e 
parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente então pôs em 
discussão o projeto onde os vereadores Maico, Jair Bogler, Elias, Algacir e Valentin se 
manifestaram e comentaram o projeto. Em votação o projeto de lei foi aprovado por 
unanimidade. Na sequência o presidente passou a única discussão e única votação do 
PDL-04/2022/L – Aprova o orçamento para a realização do 28º Café Colonial. O 
secretário fez a leitura do projeto e dos pareceres das comissões e não tendo 
manifestações em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
presidente passou a única discussão e única votação do PDL-05/2022/L – Aprova o 
orçamento para a realização das festividades alusivas aos 59 anos de fundação de Missal. 
O secretário leu o projeto e os pareceres das comissões e ninguém se manifestando o 
presidente passou a votação do projeto que foi aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade à sessão o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o secretário 
fez a leitura da IN-023/2022 – Vereadores Jair Rauber, Tarcisio e Maico - Para sejam 
feitas áreas de escape na PR-495 na curva do Bairro Renascer estrada sentido praia, na 
entrada para a Avenida John Kenedy e na estrada que vai para São João/Itaipulândia. O 
vereador Jair Rauber se manifestou e justificou sua indicação. O presidente passou então 
a ENTREGA DE PROJETOS onde foi baixado para as comissões o PL-38/2022/E – 
Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional especial para o 
exercício de 2022 e dá outras providências. Encerradas as matérias do grande expediente 
o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se manifestar 
na tribuna o vereador Jair Loreno Bogler que comentou sobre o projeto do piso salarial 
da enfermagem aprovado pela Câmara dos Deputados que retornaria ao senado como a 
PEC 12 que apontaria a dotação orçamentária para o valor de 16 milhões, onde o 
vereador sugeriu que bastaria reajustar a tabela SUS para conseguir esses recursos, onde 
parabenizou os deputados que votaram a favor desse projeto sendo uma conquista para 
os profissionais da enfermagem. Comentou sobre os agentes de saúde e de endemias 
onde o senado havia aprovado a PEC 09 que estabelecia o salário para essas categorias 
e já havia dado a ordem em pagamento, onde a união bancaria esses custos, 
parabenizando aos senadores pelo reconhecimento a esses profissionais. Comentou 
sobre a PEC do teto de gastos e a necessidade de aumento dos gastos na saúde com a 
pandemia de coronavírus. Encerrou sua fala comentando sobre os recursos que o 
Deputado Frangão já havia enviado para Missal. Em seguida o vereador Algacir Kroth 
se manifestou na tribuna onde comentou sobre o projeto que havia sido aprovado, onde 
ele e a vereadora Ceni haviam perdido a votação do financiamento de 13 milhões, mas 
quem perdia com isso era toda a população missalense pois pagará juros altíssimos sem 
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necessidade já que tem em caixa cerca de 30 milhões e um superavit anual em torno de 
15 milhões e estava apresentando esses números para que a população tirasse suas 
conclusões. Comentou sobre a necessidade de planejamento, onde na sessão voltavam 
a discutir um projeto de lei de autoria do poder executivo de Missal que pedia autorização 
para contratar um financiamento mesmo com dinheiro abundante em caixa, ainda sendo 
um projeto apresentado sem detalhamento da utilização desses recursos, e isso era falta 
de planejamento e respeito com a câmara de vereadores. Disse que os vereadores como 
representantes da população são corresponsáveis por tudo isso ao aprovar uma lei que 
não esclarece seus reais motivos e não dá certeza de quando e onde os recursos serão 
utilizados, estando os vereadores sendo coniventes com a nítida falta de planejamento 
que se estabeleceu na maneira de governar o município. Disse que são privilegiados em 
tantas áreas, tendo um povo ordeiro e trabalhador, terras férteis, empresários com garra 
e desejo de vencer e jovens buscando a qualificação, mas infelizmente o poder executivo 
não estava dando a resposta que deveria, sem planejamento não há projeto, sem projeto 
os recursos de fora não vinham e os recursos próprios são mal aplicados, e mais uma vez 
era o que se repetia nesse pedido de financiamento, onde não poderiam concordar em 
pagar juros sobre o próprio dinheiro, e antes de se preocupar em prestar contas ao 
ministério público e ao tribunal de contas era ao poder legislativo que deviam explicações 
e coerência dos seus atos. Disse que estará acompanhando cada vez mais de perto a 
gestão do município e a utilização dos recursos. Falou ao vereador Jair Rauber que na 
sessão anterior havia questionado que tipo de vereador era o vereador Algacir, onde ele 
respondeu que não existia a mínima semelhança entre o vereador Algacir e o vereador 
Jair Rauber, sendo totalmente diferentes nas atitudes e nas ações, onde disse à 
população que o vereador Algacir jamais vai trocar o voto por interesse pessoal, político 
ou partidário, agindo sempre com os interesses da população, sem a mínima possibilidade 
de interesse pessoal nos projetos que vierem para a câmara de vereadores, jamais 
colocando os interesses políticos a frente dos interesses familiares. Encerrou sua fala 
parabenizando o departamento de esportes pelo final de semana excelente que tiveram 
no município. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente convocou os 
vereadores para reunião das comissões na quinta-feira e nada mais tendo a ser 
deliberado agradeceu a presença de todos e encerrou à sessão. 


